



新援盲盒开出“隐藏款”

——提前告别亚冠，但让·克劳德首秀征服球迷

客场0比0战平韩国江原队，海港队收获了本轮亚冠精英联赛中超球队的唯一一个积分。但由于先前欠的“债”，使得海港在本轮之后彻底无缘晋级第二阶段比赛。不过，此役球队在缺兵少将情况下体现的整体性还是能让人满意，尤其是几名新援通过比赛展现了自己，也让人们对即将开始的新赛季增添了几分期待。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

寸步不让，一点都不让

11日晚的春川，气温跌破零摄氏度，草皮情况也不算理想，加之多名球员未能随队出征，种种因素都表明，这个晚上的比赛不会容易。90分钟鏖战过后，海港队客场0比0战平江原队，提前一轮宣告晋级无望。

但，果真一切都没亮点吗？答案同样是否定的，比如新加盟球队的多哥外援让·克劳德，就用5次抢断和9次解围的出彩数据证明了一下自己。

本场赛前，海港队遭遇比较严重的人员短缺问题，尤其是在后防线上，蒋光太、魏震有伤在身并未随队到韩国。能够客串中后卫的队长王燊超和傅欢也各自有些伤病，老将张琳芃则是停赛，一时间球队甚至只剩下吾米提江这一名正牌中卫。要继续像亚冠前几轮比赛中那样踢三中卫是不太可能了，问题是如果安排四后卫，谁来搭档吾米提江？穆斯卡特的答案是新外援让·克劳德。

度过开局阶段的适应期后，克劳德逐步进入状态，尤其是在1对1正面防守中，他完全不落下风，没有任何江原球员能在同克劳德的纠缠中取得优

势。由于并非正牌中卫出身，因此克劳德对于中卫的位置感不算出色，然而出众的回追速度、优秀的身体素质往往能帮助他弥补上述缺点，更难得的是，但凡条件允许，在完成抢断后，克劳德的第一选择往往都是选择合适的出球线路寻找队友而非简单的大脚解围。

1月初正式加盟球队后，看似有些内敛的克劳德始终在用自己的方式加速融入球队。在多哈的两场与圣彼得堡泽尼特的热身赛中，克劳德也偶有客串过中后卫位置。对于这名新援，其实海港队友们也很期待。“身体素质、覆盖面积都非常出色，期待他在中超赛场展现自己的能力。”

要知道，与江原队的这场比赛仅仅是克劳德作为海港球员的首次正式亮相。除5次抢断和9次解围这两项全场最高的防守数据外，本场比赛克劳德3次争顶2次成功，7次地面争抢6次成功，堪称防守端一道难以逾越的屏障。也难怪赛后不少海港球迷都笑称：名字是“让”，但比赛里是真不让球过去！



平替茹萨还是新艾哈迈多夫？

验货成功，还需建立更多默契

在后腰位置上，海港队并未同茹萨完成续约，而是引进了更为年轻的克劳德。究竟是出于位置平替还是战术变量？从本场看，答案或许具有多面性。

从两人各自的技术特点来看，茹萨的处理球能力显得更灵活，这也使得他经常愿意前往进攻端相应位置去策应和参与。不过茹萨的移动速度比较慢，这一点恰恰是克劳德的优势。

热身赛对阵圣彼得堡泽尼特以及亚冠赛场面对江原队时，克劳德在客串中卫时展现出的上抢侵略性和回追

速度，是蒋光太之外属于海港队的久违特质。在穆斯卡特的战术体系中，球队对于进攻的重视程度不言而喻，相比之下，海港在防守端的布置并不算特别出彩，至少前两个赛季看来是如此。基于这种情况，克劳德的加盟不难理解：更年轻、覆盖范围更大、防守能力更出色，这些都是教练组引入他的考虑。另一方面，考虑到今年联赛的整体竞争情况，海港也的确需要争取在防守端同步多“下下功夫”。

尽管在比赛最后时刻出现了一些疑似受伤的状况，不过克劳德还是坚

持打满了全场。从其展现出的个人能力来看，这大概率又会是一笔验货成功的引援。现在的问题在于，克劳德的最佳位置仍是后腰，在其他队友陆续复出后，外界会更期待他在本职工作中的表现，因此克劳德还需要同包括维塔尔在内的更多队友建立默契。

至于克劳德本人，鉴于他才22岁，在穆斯卡特麾下或许也有望开发一下隐藏的进攻属性？一切唯有待联赛开始后才能逐渐揭晓。下周主场同蔚山现代的比赛，极有可能成为克劳德的海港主场首秀。

卢永涛： 感谢信任

克劳德客串中后卫的情况下，能够出任几个不同位置的“多面手”卢永涛就后撤到了中场，与维塔尔、梅伦多一起构建新的三人组。这名原本被认为是充实进攻端的内援，首先从防守端开启了自己的海港生涯。

“很艰难第取得了1分，我们在执行主教练战术的情况下完成了目标。”这句话精准概括了他的表现。此役作为中场出战的他，展现了良好的防守覆盖能力，不惜体力的奔跑帮助维塔尔能更加从容地参与到进攻组织和梳理的工作当中。更重要的是，在防守过程中，卢永涛还能通过不错的比赛阅读能力为队友进行协防。

加盟海港前，卢永涛在南通支云和河南队更多时候都被委以前场后排插上冲击得分的任务，因此过往他的位置属性可以涵盖中锋、前腰等进攻线区域。不过此役面对江原，在球队有需要的情况下，卢永涛将更多重心放在防守上，最终零封对手的结果是对其和海港全队的回报。“很感谢主教练和球队对我的信任，这场比赛天气比较寒冷，场地比较硬，但这都不是什么借口，对双方来说都是一样的。在主教练的要求下，我们很好完成了这场比赛。”卢永涛说。

对于卢永涛的表现，赛后海港球迷都感到比较欣慰，很显然，这又是一个能够在新赛季带来帮助的球员。第85分钟，海港队场边做出换人调整，体力有些下降的卢永涛被换下，顶替他出场的，是另一名中场新援张源。算上伤停补时，留给他的时间不足10分钟。很显然，这样的情况无法对张源的表现有什么客观评论，不过在需要稳固比赛局势的最后时刻，穆斯卡特选择换上张源，也说明在教练组的初始评估中，张源的向前传球能力和节奏变化是海港当时中场所稀缺的，从中能够看出教练组对新赛季张源角色的一些定位。

没能赢球的结果，也使得海港提前无缘晋级下一阶段比赛。2月18日，主场迎战蔚山HD已经无关出线，反倒可能给这些新援进一步展现自己、磨合全队的机会。



安永佳 帅哥也能争头球

自加盟球队第一天起，安永佳就备受关注。除了球场上的技术特点和定位外，良好的外形也为他和海港吸引了不少粉丝。与江原队一战，是安永佳首次代表海港队出场，虽然没能进球，但他却利用自己的头球和勤勉，为球队制造杀机，较好地完成了主教练穆斯卡特的战术要求。

海港队的两次射门其实都与安永佳有关。上半场第6分钟，安永佳头球摆渡，刘祝润后插上远射打高，这是教科书式的桥头堡战术；第21分钟，安永佳在前场送出一记极具想象力的

直塞，冯劲扣过防守球员后低射击中边网。这脚传球显示了安永佳区别于传统站桩中锋的细腻脚法。而那次射门也是整场比赛海港队最接近破门的机会。

整个上半场，司职中锋的安永佳一点球争顶成功率接近70%，且制造了绝佳得分机会。早在征战港超期间，安永佳就开始显露出支点前锋的一些能力，杰志时期的他逐渐从边锋向中锋位置靠拢。良好的身高和空中争夺优势令安永佳帮助杰志在保持传统传控体系的同时，具备必要时转向直接进攻的战